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Ανάπτυξη της Καινοτομίας 

στο κέντρο της Αθήνας

Ο ΟΒΙ και το ΤΕΕ εγκαινιάζουν μια πολλά
υποσχόμενη συνεργασία

Ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) και το Τεχνικό Επιμελητήριο
Ελλάδος (ΤΕΕ), με στόχο τη διευκόλυνση των μηχανικών να αναπτύξουν και
να  κατοχυρώσουν  την  εφευρετική  τους  δραστηριότητα,  εγκαινιάζουν  την
Πέμπτη 17 Ιανουαρίου και ώρα 17.30 τη συνεργασία τους με τη λειτουργία
στη Βιβλιοθήκη του ΤΕΕ (Λέκκα 23 – 25, 1ος όροφος, Σύνταγμα), δορυφορικής
εστίας  τεχνολογικής  πληροφόρησης  ως  τμήμα του  ευρύτερου  δικτύου  των
PATLIB (PATent LIBraries -  Patent information centers)  του  Ευρωπαϊκού
Οργανισμού EPO και του ΟΒΙ. 

Την  εκδήλωση  θα  χαιρετίσουν  ο  Πρόεδρος  του  ΤΕΕ,  κ.  Γεώργιος
Στασινός, ο Καθηγητής του ΕΜΠ κ. Γεώργιος Παρμενίδης και ο  Γενικός
Διευθυντής του ΟΒΙ, Δρ. Ι. Καπλάνης. 

Στη Βιβλιοθήκη θα μπορούν να απευθύνονται επιχειρήσεις,  βιομηχανικές και
βιοτεχνικές  μονάδες,   ΜμΕ  και  start-ups,  ερευνητές  και  ακαδημαϊκοί,
ανεξάρτητοι  εφευρέτες,  οι  οποίοι  έχουν  στη  διάθεσή  τους  ένα  καινοτόμο
προϊόν  (πατέντα),  ένα  πρωτότυπο  σχέδιο  (design),  μία  νέα  μέθοδο
παραγωγής  ή  μεταποίησης  και  επιθυμούν  να  την  κατοχυρώσουν.  Με  τη
συνδρομή  του  Οργανισμού  ως  αρμόδιου  εθνικού  φορέα  για  την  έκδοση
Διπλωμάτων  Ευρεσιτεχνίας  και  Τίτλων  Προστασίας  Βιομηχανικών  Σχεδίων
διασφαλίζεται  ότι  οι  ενδιαφερόμενοι  θα  έχουν  αφενός  πρόσβαση  στις
υπηρεσίες Τεχνολογικής Πληροφόρησης που προσφέρει ο ΟΒΙ, δηλαδή σε
τεχνικές πληροφορίες από Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας (ΔΕ), και αφετέρου ότι
θα αποκομίσουν οι ίδιοι τα οφέλη που προκύπτουν από την προστασία και
παραγωγή της διανοητικής βιομηχανικής ιδιοκτησίας  τους.
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Σύμφωνα με τον Γενικό Διευθυντή του Οργανισμού Δρ. Ιωάννη Καπλάνη, ο
ΟΒΙ έχει θέσει ως στρατηγικό στόχο την καλύτερη δυνατή δικτύωσή του τόσο
με τον επιχειρηματικό κόσμο και τα επιμελητήρια, όσο και με τα Ακαδημαϊκά
Ιδρύματα και τα Ερευνητικά Ινστιτούτα,  ώστε να προωθήσει  τη διασύνδεση
της καινοτομίας με την οικονομική παραγωγή, και να τονώσει την οικονομική
ανάπτυξη. “Έχουμε την πεποίθηση ότι η νέα συνεργασία με το ΤΕΕ και η
πρόσβαση των υπηρεσιών του ΟΒΙ στο μεγάλο αριθμό των μελών του
θα είναι  ένα  επιπλέον πολύτιμο  στοιχείο  σε  μία  δυναμική πορεία με
κύριο  στόχο  την  ενίσχυση  της  εφευρετικής  δραστηριότητας  και  της
δημιουργικότητας στη χώρας μας, και την οικονομική τους αξιοποίηση” ,
επισημαίνει ο κ. Καπλάνης. 

Το αναπτυξιακό σχέδιο του ΟΒΙ για την προώθηση της καινοτομίας στο
σύνολο της χώρας περιλαμβάνει τη δημιουργία 13 συνολικά γραφείων –
ένα  ανά  περιφέρεια  –  τα  οποία  θα  λειτουργούν  ως  υπηρεσίες  μιας
στάσης,  ως  ΚΕΠ  Διανοητικής  Βιομηχανικής  Ιδιοκτησίας.  Ήδη
λειτουργούν  Περιφερειακά  Γραφεία  στη  Θεσσαλονίκη,  την  Πάτρα  και  το
Ηράκλειο  Κρήτης,  τα  οποία  καλύπτουν  τις  αντίστοιχες  Περιφέρειες,  ενώ
σχεδιάζεται  η  λειτουργία  κατά  το  επόμενο  διάστημα  νέων  Γραφείων  στα
Ιωάννινα, τον Βόλο και την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης. 

Η Διοίκηση του Οργανισμού βρίσκεται  επιπλέον σε  φάση υλοποίησης δυο
κομβικών  τομών  για  τη  Βιομηχανική  Ιδιοκτησία  στην  Ελλάδα:  την  πλήρη
ηλεκτρονικοποίηση  της  διαδικασίας  κατάθεσης  για  τη  διευκόλυνση  των
καταθετών και τη δημιουργία Ακαδημίας Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας, η οποία θα
αναλάβει  και  την  πιστοποίηση  εξειδικευμένων  συμβούλων  ευρεσιτεχνιών,
σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά πρότυπα.

 
Σημείωση προς τους συντάκτες: 

Σχετικά με τον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ): 
Ο  Οργανισμός  Βιομηχανικής  Ιδιοκτησίας  (ΟΒΙ)  λειτουργεί  από  το  1988  και  είναι  ο  αποκλειστικά
αρμόδιος φορέας στην Ελλάδα για την κατοχύρωση ευρεσιτεχνιών και την προστασία των δικαιωμάτων
των  βιομηχανικών  σχεδίων. Σκοπός  του  ΟΒΙ  είναι  να  συμβάλει  στην  τεχνολογική  και  βιομηχανική
ανάπτυξη της χώρας, παρέχοντας σημαντικές υπηρεσίες στο χώρο της βιομηχανικής ιδιοκτησίας. 

Στις δραστηριότητές του περιλαμβάνεται και η παροχή τεχνολογικής πληροφόρησης, από Διπλώματα
Ευρεσιτεχνίας (ΔΕ) μέσα από διεθνείς βάσεις δεδομένων, στους περισσότερους τομείς της επιστήμης
και  της  τεχνολογίας.  O OBI συνεργάζεται  με  άλλους  ομοειδείς  Οργανισμούς  διεθνώς  όπως  το
Ευρωπαϊκό  Γραφείο  Διπλωμάτων  Ευρεσιτεχνίας  (EPO),  ο  Παγκόσμιος  Οργανισμός  Διανοητικής
Ιδιοκτησίας (WIPO) και το  Γραφείο Διανοητικής Ιδιοκτησίας της ΕΕ (EUIPO), για θέματα βιομηχανικής
Ιδιοκτησίας και εποπτεύεται από το αρμόδιο Υπουργείο.
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